

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.735 DE LA MAÑANA.

MADRID, LUNES 14 DE AGOSTO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.



**S. A. R. EL SERMO. SEÑOR
INFANTE D. FRANCIS-
CO DE PAULA ANTO-
NIO, padre de S. M. EL
REY, ha fallecido.**

La redaccion de LA COR-
RESPONDENCIA DE ES-
PAÑA se asocia al profun-
do dolor que en estos mo-
mentos debe experimentar
la real familia, y toma par-
te en el general sentimiento
que esta desgracia causará
en el noble y monárquico
pueblo español.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer contiene los reales decretos siguientes:

Nombrando consejero de Estado á don Manuel Sanchez Silva, con destino á la seccion de Gobernacion y Fomento.
—Nombrando consejero de Estado á D. Joaquin Escario, destinándole á la seccion de Ultramar.

Por real orden de 28 de julio último, se autoriza al director general de Estado Mayor del ejército y plazas, para que pueda admitir á un segundo examen en la escuela especial del Cuerpo de Estado Mayor del ejército á los individuos que no hayan obtenido censura de aprobacion en los exámenes de entrada y de fin de año que acaban de celebrarse, bien por haber manifestado timidez, por enfermedades justificadas, ó por cualquier otra causa legítima que se juzgue digna de ser tomada en consideracion. Es

asimismo la voluntad de S. M. que este acto se verifique en los primeros dias del próximo mes de setiembre para que los que resultasen ser aprobados puedan incorporarse desde luego en los cursos correspondientes.

Ayer publica la Gaceta las resoluciones adoptadas por el ministerio de Gracia y Justicia durante el mes próximo pasado, en el personal de jueces de primera instancia y promotores fiscales.

También publica el periódico oficial las resoluciones adoptadas por el ministerio de Ultramar durante el mismo mes de julio, con destino á la isla de Cuba, Puerto-Rico, Filipinas y Fernando Poo.
Igualmente se publica la relacion del movimiento del personal de la secretaria de Gobernacion y de los gobiernos de provincia, durante el mes último.

Ha sido nombrado auxiliar de la clase de cuartos del ministerio de Ultramar, D. Enrique de Segura, abogado de los tribunales y licenciado en administracion.

Igualmente ha sido nombrado oficial de la clase de terceros del mismo ministerio D. José de Urbistondo, gobernador que ha sido de provincia.

En la sesion que celebró el día 3 de agosto la Dieta germánica, el representante de Hannover reclamó una indemnizacion por los gastos hechos para defender las costas del norte durante la guerra con Dinamarca. Esta peticion ha sido mal acogida y enviada á la comision de asuntos militares. La Dieta ha aprobado en seguida por unanimidad el pago de las sumas gastadas por las tropas encargadas de la ejecucion federal en los ducados de Holstein y Lanemburgo. La peticion formulada por Sajonia y Baviera el 27 de julio último, ni ha sido aceptada todavía, ni tiene probabilidades de serlo.

El distinguido catedrático del Instituto de esta corte, D. Manuel Sáenz Diez, que habia pasado á Laredo á tomar baños, ha tenido la desgracia de fracturarse una pierna, accidente que por fortuna no ofrece ya peligro, habiendo sido objeto de la mas fina atencion por parte de aquel vecindario y numerosos amigos, y siendo de esperar que estos tengan la satisfaccion de verle en Madrid á principios del mes entrante.

La dimision del ministro del interior en Italia se atribuye á no haber estado conforme con el presidente del Consejo, general Lamarmora, respecto á las negociaciones entabladas entre los gobiernos de Roma y Florencia. Esta dimision se considera indicio de que domina en los consejos de Victor Manuel la política de conciliacion.

Segun la Nueva Prensa libre de Viena, á escañon del rey de Prusia, este soberano y el emperador de Austria deberán encontrarse durante la semana próxima en Salzburgo.

El consejo federal suizo despues de haber celebrado un tratado telegráfico con Italia, negocia en este momento otro con el gobierno pontificio.

Suiza, Austria, Baviera, Wurtemberg y el gran ducado de Baden, acaban de firmar un tratado para construir un camino de hierro que debe unir las dos riberas del lago de Constanza. Este ferrocarril permitirá á las mercancías del Sud de Alemania llegar sin trasbordo hasta el pié del Splügen.

Acaba de ajustarse un tratado de estradiccion entre el gobierno austriaco y el de los principados moldo-valacos.

El sultan de Marruecos debe enviar en breve una embajada á Paris. El embajador nombrado es el actual gobernador de Fez.

La noticia dada por varios periódicos franceses relativa á que el célebre poeta francés Lamartine estaba gravemente enfermo, es falsa.

Mr. Lamartine continúa en Saint-Point, ocupado en trabajar en su *Periódico de literatura* para reemplazar la suma que Inglaterra le retiene actualmente sobre la herencia de su difunta esposa.

Mr. Nadar va á hacer una nueva ascension con su globo *El Gigante* el día 27 del actual en Francfort.

Parece que en las cercanías de Irun se han descubierto nuevas minas de hierro, para cuya explotacion se trata de construir un camino de hierro especial, pues se espera, segun hemos oido decir, que la produccion se elevará á unas 100,000 toneladas anuales.

El nuevo Parlamento inglés no se reunirá hasta el día 1.º de noviembre próximo.

El emperador Maximiliano ha dispuesto que se establezca en Méjico á la mayor brevedad el sistema métrico decimal en las transacciones.

Nadar ha encontrado un competidor en los Estados Unidos. Un americano ha hecho construir un globo mas grande que el Gigante. Es un buque aereo provisto de aparatos para ascender, descender y tomar una direccion determinada. Mide 387 pies de circunferencia y contiene 700,000 pies cúbicos de gas. Soporta 22 toneladas de peso. El inventor Mr. Lowe se propone que el primer viaje que haga consistirá en atravesar el Océano atlántico en cincuenta ó sesenta horas á lo mas. Si consigue su objeto habrá resuelto la cuestion del derecho á volar.

Doña Josefa de Manzanedo, esposa del banquero de Paris, Sr. D. Francisco Mitjans é hija del señor marqués de Manzanedo que el día 24 de julio salió de Paris con direccion al Gibraltar del Océano, á donde llegó el 27, habiendo tenido un recibimiento régio el día 8 del actual á las once y media de la mañana, ha dado á luz en la villa de Santoña un robusto niño. Sus deseos se realizaron habiendo tenido un parto feliz en el pueblo natal de su señor padre. Le enviamos la mas cumplida enhorabuena felicitando al pueblo de Santoña por los nuevos vinculos de naturaleza que ha adquirido en aquella poblacion tan buena como rica familia.

Inglaterra cuenta hoy día 20 buques blindados, 6 que estarán armados y completamente terminados dentro de dos ó tres meses, y 5 que serán botados al agua en diciembre. Además posee 5 cañoneras blindadas, que se construyeron en tiempo de la guerra de Crimea, todo lo cual hace un total de 37 buques con coraza.

El conocido poeta francés Mr. Ponsard, está gravemente enfermo.

Mientras el público miraba dias pasados en el jardin zoológico de Anvers una leona con sus hijos, esta logró escaparse de la jaula. Ninguno de los curiosos se movió, petrificados todos por el

terror. La leona se contentó con pasear orgullosamente. Llegaron los guardianes, le echaron carne fresca y se precipitó sobre ella. Tratóbase, sin embargo, de inventar el medio de hacerla volver al encierro, y para ello tuvo una idea feliz uno de los guardas, empezó á castigar á los leoncillos, estos se quejaban, y la madre al oír los rugidos de sus hijos, volvió á entrar en la jaula por donde habia salido de ella.

En Moscu se ha abierto una exposicion de los productos de la industria rusa, que ha llamado la atencion por los grandes adelantos que ha puesto de manifiesto en algunos ramos industriales, que parece no tienen nada que envidiar al estado en que se encuentran en las naciones industriales mas adelantadas.

El Instituto industrial de Sabadell ha dirigido al Excmo. señor ministro de Hacienda una comunicacion manifestándole su gratitud por las memorables palabras que pronunció en el Congreso de los diputados y con las cuales tuvo por objeto tranquilizar á los fabricantes y demás interesados en la industria, prometiendo solemnemente á la faz de la nacion entera que mientras él dirija el importante ramo de la Hacienda española, el gobierno no dictará disposicion alguna que pueda perjudicar los cuantiosos intereses industriales, que considera acreedores á especialísima atencion.

Las habitaciones que se están preparando en el Instituto vizcaíno para alojar á S. M. en el caso, que allí se cree probable, de que visiten aquella villa, son magníficas. Aun cuando todavía no se hallan completamente concluidas ni amuebladas, puede ya formarse idea del buen gusto y elegancia con que se han adornado. El dormitorio de S. M. la Reina, pieza espaciosa y elegante, está vestida de blanco y azul; el tocador de blanco con viso amarillo y el despacho y algunas otras habitaciones se han adornado con muy buen gusto. El dormitorio del rey se ha decorado de encarnado y oro, y las demas habitaciones de blanco con verde y oro. Comunicando con las habitaciones de la reina se han colocado los dormitorios y tocadores de S. A. el principe de Asturias y las infantas, vestidas todas con el mayor gusto. El comedor se ha colocado en la plan-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA.

Enrique esperaba á su padre en medio de cuatro ó cinco locos de su edad y de media docena de figurantas.

Esta reunion de gente del bronce habia tomado posesion de un saloncito del café Inglés, y formaba corro alrededor de una mesa lujosamente servida.

—¡Ah! héle aquí, dijo Enrique viendo entrar á su padre; no esperábamos más que á tí...

Y tomándole por el brazo, trató de hacerle sentar.

Pero el banquero se resistió.

—No puedo, dijo.
—¿Cómo! ¿Qué dice papaito? exclamó una linda muchacha escotada, que habia hincado en sus cabellos un ramo de amapolas menos rojas que sus labios.

—Digo, hermosa niña, replicó el banquero, que no puedo sentarme.

—¿Acaso no cenas con nosotros? preguntó Enrique de Valbonne.

—Es imposible! amigo mio.

Y el padre se inclinó al oído de su hijo.

—Vengo de la Opera, dijo.

—Bien, ¿y qué?

—Y voy á casa de Antonia.

La voz del banquero, cuando pronunció este nombre, temblaba ligeramente.

Enrique fijó en su padre una mirada penetrante.

—Estás pálido, dijo.

—¿Yo? exclamó el banquero estremeciéndose.

—Tú, papá. ¡Y calla, ya adivino... estás celoso!

—¡Callate!... ¡Adios... ó más bien hasta luego!

—No tal, insistió el jóven; no te irás de ese modo.

Y volviéndose hácia sus amigos y las jóvenes, que se habian separado discretamente,

—Señoras y señores, dijo; mi padre, que olvida ordinariamente en nuestra compañía, cuando llega esta hora, que es un grave banquero, se ve obligado á recordarlo esta noche. Tiene una cita importante con uno de sus corresponsales de Londres. Dispénsenme Vds. por un momento; voy á acompañarlo hasta su carruaje, y vuelvo.

M. Valbonnette de Valbonne saludó y salió sonriendo, dando el brazo á su hijo.

Enrique lo arrastró á un salon vecino que se hallaba desocupado.

—Vamos, papá! le dijo, ya sabes que somos amigos; dímelo todo.

El banquero, en efecto, estaba muy pálido, y bajo la impresion de una emocion violenta.

Desabrochó su frac azul y sacó del bolsillo de su chaleco amarillo una esquelita satinada, de la cual se escapaba un ligero olor de ambar.

—Toma, lee eso, dijo.

Enrique abrió la esquelita, que estaba dirigida á su padre y escrita con una letra menuda que revelaba la mano de una mujer, pero que carecia de firma.

El billete decia así:

«Mi querido baron (el banquero era algo baron): Un hombre galante como usted, interesa ó interesará siempre á una mujer de corazón. Estoy acongojada de verle á Vd. hacer un papel ridiculo, y creo de mi deber darle un aviso caritativo.»

—Un anónimo, dijo Enrique con desden.

—Continúa, respondió M. de Valbonne.

—Sea, añadió Enrique prosiguiendo su lectura.

«Antonia es indigna del amor de usted. Si Vd. quiere asegurarse de ello, vaya Vd. á verla de improviso esta noche viénes á las doce.»

—¿Irás? preguntó Enrique.

—Al punto, respondió el banquero; lei como tú, aunque desdenosamente, esta esquelita, pero una circunstancia me ha hecho concederle crédito.

—Y esa circunstancia, ¿cuál es?

—Salgo de la Opera. Antonia cantaba esta noche. He ido á verla en su cuarto y he encontrado sobre su tocador un soberbio ramillete de anemonas y de camelias.

—¿Y eso qué prueba?

—Espera, hice como que no veía el ramo, pero lo dije: «Antonia, hermosa mia, ¿quiere Vd. darme de cenar esta noche?»

—¿Y rehusó?

—Sí.

—¿Bajo qué pretexto?

—Que tenía una jaqueca atroz y se queria acostar temprano.

—¿Y bien! dijo Enrique de Valbonne, que trató aun de entretener á su padre, quizá es cierto...

—¡Oh! de todos modos, quiero asegurarme, dijo el banquero dejando estallar su irritacion largo tiempo comprimida. Apretó convulsivamente la mano de su hijo.

—Hasta la vista! dijo, divirtiéndose...

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD,

FOR

LE VICONDE PONSON DU TERRAIL.

TRADUCIDA AL ESPAÑOL POR ANGEL.

MADRID.—1865.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Editor, D. Hilarión de Zuluaga.

ta baja del edificio, en un espacioso salon bien decorado.

Segun dicen de Conzentaina, el dia 6 del actual se presentó en aquella poblacion un sugeto natural de Valencia en busca de su esposa que, segun manifestó á la autoridad local, se habia fugado de su casa llevándose á dos hijos menores y algunas alhajas de valor. Como es consiguiente, se han adoptado las medidas oportunas para conseguir su captura.

No ya de una modificación sino de un cambio total del ministerio habla ayer un periódico de oposicion y da como inminente la subida el poder del duque de la Victoria. El periódico moderado Los Tiempos que es el colega que ha dado á luz esta noticia se felicita del cambio; pero como no hay fundamento alguno para él, ni ha cambiado para nada la situacion del gabinete, como sabemos por noticias tan anticipadas, al menos, como pueda tenerlas nuestro colega que el gabinete disfruta de toda la confianza de la Corona y como nada se divisa en la esfera política que pueda ocasionar una mudanza tan radical en el gobierno del país, no hacemos mucho en calificar de absurdo el rumor de que se hace eco Los Tiempos.

Sigue Los Tiempos haciendo el bú con el dia 20. ¿Y qué dirá nuestro colega cuando el dia 21 le preguntemos qué fué de sus profecías? porque nosotros y todo el mundo escepto nuestro colega, abriga la conviccion de que el dia 20 pasará tan sosegado y tranquilo como los demás.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Zaranz, 13. Anoche á las once llegó aquí S. M. la reina madre, sin novedad. S. M. la Reina y su augusta familia continúan perfectamente. El estado sanitario es excelente.

Barcelona, 13. Han quedado terminadas y remitidas á los pueblos de la provincia las listas electorales. Los electores inscritos en las listas ultimadas el 15 de mayo de 1864, eran 11,714. En la adicional se han incluido 6,710, formando un total de 18,424 electores.

Avila, 13. Quedan puestas en el correo las listas electorales de todos los pueblos de la provincia.

Dícese que el emperador Napoleon abandonará el 20 el campamento de Chalons donde se encuentra, dirigiéndose directamente de dicho punto á Biarritz.

Digimos dias pasados al ocuparnos de la catástrofe ocurrida en Zaranz al portero del Congreso, D. Wenceslao Miranda, que habia tenido lugar frente á la

casa del Sr. Madoz, lo cual no es exacto, pues fué frente al campamento y sitio llamado de las Pantocas. También dijimos que el Sr. Madoz estaba en la expedicion de Arteaga ese dia, no siendo tampoco cierto, pues precisamente se hallaba en su casa rodeado de toda su familia. Se nos ruega esta rectificación, que hacemos con gusto.

Anteonoche debió estrenarse en el teatro del Vaudeville, en Paris, la nueva producción dramática de Mr. Girardin, titulada Las dos hermanas. Si ha tenido buen éxito, como se esperaba, se repetirá el dia 15 para la funcion gratuita, por ser el santo del emperador.

De la Agencia Havas recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 12. Esta tarde á las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes: 3 por 100 francés, 67'80. 4 1/2 francés, 97'50. Fondos mejicanos modernos, 46 7/8. Id. antiguos, 23 1/8. Consolidados turcos, 49 5/8. Id. ingleses, 89 3/8. 3 por 100 portugués, 47 1/2. 5 por 100 italiano, 65. Cambio sobre Lisboa, 541. Crédito territorial francés, 1,250. Crédito Moviliario francés, 763. Id. español, 463. Ferre-carril del Norte de España, 200. Id. de Alicante y Zaragoza, 315. Viena, 12.

Se espera en Salztburgo al gran duque de Oldemburgo, en donde deberá tener una entrevista con los soberanos de Prusia y Austria.

Southampton, 12. El vapor-correollegado á este puerto trae las siguientes noticias de América:

La pérdida ocasionada por el incendio en Valparaiso está valorada en 200,000 duros.

Las últimas noticias del Perú hacen esperar que se restablecerá en breve la tranquilidad en aquella republica.

Ha habido grandes desórdenes en las provincias del Norte.

Los revolucionarios se han concentrado hácia Trujillo.

En la republica de San Salvador vuelve á reinar el orden mas completo.

A fines de esta semana debe marchar á Biarritz el señor ministro de Estado á buscar á su señora.

Ha sido nombrado administrador de la aduana de la Fregeneda D. Julio Gu-

tierrez Lozano, vista cesante de la de Barcelona.

Se nos dirige una carta que reproducimos creyendo hacer así una obra de caridad. «Se sabe que existe en Montevideo un padre que tuvo la crueldad de abandonar el año 62 en Paris cinco hijos de menor edad. Si conserva un resto de amor á sus hijos y desea saber de ellos, dirijase á Guadalajara á D. Juan Antonio Moreno, comandante de la Guardia civil, ó á doña Felipa Tamayo y Saez, en cuya compañía existen dos de aquellas infelices criaturas. El padre, á quien se creia muerto, se llama M. A. de la O.»

Segun vemos en los periódicos de la Mancha y Estremadura, está siendo actualmente objeto de atenciones delicadas en aquellas capitales el Sr. D. Francisco Ginér de la Fuente, que como inspector de la Sociedad internacional de Crédito en dichas provincias, se halla girando una visita en ellas y organizando su servicio. A las empresas particulares ha proporcionado un bien inmenso la política, pues huyendo de los inconvenientes de esta, han ido á refugiarse á aquellas un considerable número de empleados de la administracion pública, tan ilustrados y laboriosos como el Sr. Ginér, logrando de esta manera recompensas y garantías, que de seguro no hallarian desgraciadamente en los puestos oficiales.

El celoso inspector especial de vigilancia, D. Cayetano Dominguez, que tantos servicios tiene prestados en esta capital y fuera de ella, ha puesto á disposicion de la autoridad á un sugeto del cual se dice que fingiéndose comprador de muebles penetró en la casa núm. 1, del Arco del Triunfo, y sorprendió al dueño tapándole la boca, y ocasionándole algunas lesiones, pues hubo de tirarle contra el suelo, lo que le produjo un gran vómito de sangre. Parece que no era solo aquel criminal, y que el Sr. Dominguez, con la actividad é inteligencia que acostumbra, espera dar al fin con el paradero de algunos otros individuos de parecida ó igual calaña.

Por despachos telegráficos recibidos en Madrid se sabe que anteayer llovió en Burgos, Lugo, Pamplona, Salamanca, Valladolid, Vitoria y Zamora.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Zaranz, 13. Han llegado anoche la reina madre doña Maria Cristina de Borbon y el duque de Riánsares su esposo. La entrevista con S. M. ha sido tiernísima.

Dícese que la corte saldrá de Zaranz el 24, y que regresando por San Sebastian se dirigirá á Bilbao, Pamplona y Logroño.

Ha sido declarado cesante D. Joaquin Suarez Ucieña, vista tercero de la aduana de esta corte. También se dice que han quedado en igual situacion D. Severiano Arias, administrador de la misma aduana; D. Juan Manchon, vista de la de Barcelona, D. Juan Palma, que era vista primero de la de Alicante, y el Sr. Lereña contador que era de la de Bilbao. Para esta vacante ha sido nombrado don Manuel Asensio, contador de la aduana de Cádiz, reemplazando á este D. Juan Marchesi, inspector de estancadas.

Nos dice uno de nuestros correspondientes del Escorial que el 10 por la noche se dió en aquel teatro la acostumbrada funcion á beneficio de los pobres, y como fin de fiesta se puso en escena un chistosísimo pasillo cómico jurídico, en verso, debido á la pluma de nuestro amigo el Sr. D. Francisco de Paula Madrazo, que hizo desternillar de risa al numeroso público. Titúlase Las disidencias del Escorial, y en él se pintan de mano maestra las que allí han promovido dos periódicos que ven la luz los dominicos, impreso el uno y manuscrito el otro, con los títulos de Las Auras de San Lorenzo el primero y La Chiquita el segundo. El autor lleva el litigio ante un tribunal de justicia, donde actúan como abogados dos niñas, Amalia y Florencia, que pronuncian sus respectivas defensas; hay una doña Angustias que representa el retraimiento, y el presidente concluye con beneplácito de todos por levantar la bandera de la Union campestre, bajo cuyos pliegues se confunden auristas y cigüeñistas.

El Sr. Madrazo fué llamado á la escena y aplaudido con entusiasmo, no ménos por la facilidad y gracia de sus versos que por el laudable fin moral de su original y chistoso pasillo.

El parte que en la madrugada de ayer ha dado el señor marqués de San Gregorio al presidente del Consejo de ministros, respecto al estado en que se encuentra S. A. R. el infante D. Francisco, literalmente dice así:

«Excmo. Sr.: S. A. R. el Sermo. señor infante D. Francisco de Paula Antonio ha sufrido en la noche pasada grande exacerbacion en su padecimiento de los órganos digestivos, con mayor debiliacion de las fuerzas radicales. El estado gravísimo de S. A. R. exige la administracion de los auxilios espirituales.»

A las ocho de la mañana, segun manifestamos en nuestra primera edicion, se hallaban reunidos en el palacio de San Juan los ministros de la Corona, los gobernadores civil y militar, el capitán general, el alcalde-corregidor, la servidumbre de la real casa residente en Madrid, el Excmo. é Ilmo. señor patriarca de las Indias, la mayor parte de los capellanes de honor, gran número de jefes

y oficiales del ejército, otras muchas personas distinguidas, un zaguante de alabarderos y toda la servidumbre de S. A., con el objeto de acompañar á su Divina Majestad; pero el estado del augusto enfermo habia empeorado, y los vomitos eran cada vez más pertinaces para poder recibir el sacramento de la eucaristia.

Con este motivo, la mayor parte de la comitiva que debia de asistir al viático se trasladó á la iglesia del Buen Retiro y se cantó una misa de rogativa que ofició un capellan de honor con asistencia del señor patriarca de las Indias y demás capellanes. El templo estaba ocupado por multitud de personas entre las que se hallaban los empleados de S. A. y varios gentiles hombres. Un zaguante de alabarderos ocupaba las escalerillas del presbiterio y la ceremonia terminó con la letanía de todos los Santos.

En el oratorio del palacio de San Juan se celebró otra misa de rogativa, por la salud del augusto enfermo, á la que asistieron S. M. el rey y sus augustos hermanos, los ministros de la Corona y otras muchas personas de elevada jerarquía. Esta misa fué oficiada de pontifical por el señor patriarca de las Indias.

Terminada la ceremonia religiosa, se despidieron de la real familia todos los concurrentes, elevando al cielo sus fervorosos votos para el alivio del augusto enfermo.

En poder del consul de España en Orán existe la cantidad de 143 francos 10 céntimos importe líquido de la herencia de José Ferrer y Bischo, de 44 años de edad, hijo de Pascual y de Josefa, natural de Almoradí en la provincia de Alicante, que falleció en aquella ciudad el dia 13 de abril último; y que podrán acudir á reclamar ante el referido consulado en la forma de costumbre las personas que se crean con derecho á la espresada sucesion.

Nos escriben de Bayona con fecha 10: «Biarritz y San Juan de Luz han dejado de ser poblaciones francesas y convertidos en posesiones españolas, á juzgar por su vecindario. Mas de cuatrocientas familias españolas residen en ambos puntos. En Bayona hay tambien doscientos ó trescientos españoles, número que aumenta cada dia.

Ayer llegaron los señores Cárdenas; hoy la condesa de la Patilla con su familia, y otras varias personas conocidas.

La señora del ministro de Estado y toda su familia continúan en San Juan de Luz; Castro, la duquesa de la Torre, la marquesa de Javalquinto, Heredia Spinola y otros, en Biarritz; Cordova, Vistahermosa, etc., etc., en Bayona.»

Desde ayer quedó encargado de la direccion del periódico La Verdad, el señor D. Francisco Bianco del Vallé.

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

I. Una noche del año 1833, en el mes de enero, á la salida de la Opera, un hombre de cuarenta y cinco años próximamente, vestido con elegancia, subió á su cabriolé, que esperaba en la esquina de la calle de Lepelletier. Tomó las riendas, que era entonces una moda reciente, importada de Inglaterra, y puso al trote á un soberbio caballo irlandés, mientras que un tigre de cuatro piés de alto se suspendia como un mono en el estribo forrado de lana y oro.

En 1833 se daba el nombre de tigre á un lacayo destinado á cruzarse de brazos en carruaje detrás ó al lado de su amo; hoy se le llama generalmente groom.

El personaje que acabamos de ver subir al cabriolé era M. Valbonnette de Valbonne, banquero, núm. 17, Calzada de Antin.

M. de Valbonne era viudo, padre de un hijo de veinte años, rico de cien mil libras de renta, y gozaba en el mundo financiero de una reputacion de alta inteligencia y de probidad incontestable.

M. Valbonnette de Valbonne habia hecho su fortuna en las operaciones clásicas de la banca. Su firma era oro en barra. En Paris se tenia en él una confianza ilimitada.

Pero si el banquero estaba tan acreditado en la opinion pública, el hombre privado estaba lejos de disfrutar de la misma consideracion.

Se decía en voz baja, en el círculo en que vivia, que M. de Valbonne prolongaba más de lo regular su juventud, y se sabía que esta juventud habia sido berrascosa como pocas.

En su casa de banca, M. de Valbonne era un hombre formal; pero cerrada es-

ta, era un vividor en toda la estension de la palabra.

Se le conocia una querida en la Opera y otra en el teatro del Renacimiento.

Cenaba en Fortoni, jugaba fuerte en su club, y pasaba por el mas chistoso bebedor de champagne que se habia nunca visto.

Pero hasta aquí todo era peccata minuta. El banquero tenia un hijo de veinte años, del que habia hecho su amigo, su camarada, el compañero de su vida más que ligera.

Se hablaba de francachelas á cuatro, de veladas misteriosas pasadas en San German, en un bonito pabellon, entre padre é hijo y dos de esas señoritas de la academia real de música.

Todos estos rumores, justificados ó no, circulaban sobre todo hácia cerca de tres años, es decir, desde la revolucion de julio.

El barrio de San German guardaba rencor á M. Valbonnette de Valbonne á causa de sus opiniones liberales que habia proclamado altamente.

Aquella noche, el banquero, al salir de la Opera, se fué derecho al café Inglés, donde su hijo le esperaba.

Enrique de Valbonne era, como su padre, un elegante caballero, seductor en extremo, calavera, y lo que es peor, enemigo de todo trabajo y de todo negocio.

Llamaba frecuentemente á su padre un negro inteligente, y tenia costumbre de decirle: —Te permito trabajar aun diez años, á fin de que doubles tu fortuna. Despues, espero que cesarás de deshonrarme... El padre sonreia y dejaba á su hijo vivir á su manera; pagaba sus deudas y repartia con él sus rentas como hermano con hermano.

Un periódico de Cádiz aboga nuevamente en pro de la creación de los capitanes de corbeta como empleo intermedio entre los tenientes de navío y capitanes de fragata.

Confirmando nuestras noticias, dice ayer El Contemporáneo: Tenemos entendido que fundado en estas consideraciones el señor ministro de Hacienda ha resuelto que las casas de moneda adquieran en pública licitación con destino a la acuñación de pesetas y medias pesetas, toda la plata que se presente al tipo que el gobierno señale de antemano en pliego cerrado; tipo que se fijará teniendo en cuenta el precio que obtenga la plata en los mercados a que nos hemos referido. De esta suerte se obtendrán dos señaladas ventajas cuya importancia no necesitamos encarecer; siendo la primera, que se favorecerá y estimulará la industria de explotación que hoy se halla muy reducida, puesto que los mineros prefieren obtener las ventajas del mercado de Marsella a donde llevan el metal todavía ligado; y siendo la segunda, que las cien mil onzas de plata que pueden obtenerse mensualmente se conservarán amonedadas en pesetas y medias pesetas, dentro de nuestro país, porque teniendo estas monedas una ley inferior, no serán esportadas ni por consiguiente sustraídas a la circulación.

Ayer salió para los baños de Arechavaleta el Excmo. señor marqués de Villaseca, senador del reino.

Con el título de Romancero Sevillano, va a publicarse próximamente en la tercera capital de España un libro, dedicado al serenísimos señor príncipe de Asturias, y debido al número poético del Sr. Velazquez y Sanchez, cronista de aquella ciudad insigne.

Dice La España: «Vamos a someter un proyecto al señor director de Correos, proyecto que consideramos sumamente ventajoso para todos, pero muy especialmente para el comercio. Se trata de establecer en los coches que llevan la correspondencia a las estaciones de los ferro-carriles, un buzón donde puedan depositarse las cartas desde las siete de la tarde, en que se recogen las del buzón central, hasta las ocho, en que parten los coches para su destino. Esto es lo que se hace en París, donde en el patio de correos se encuentran los carruajes con su correspondiente buzón y un rotulo encima que indica el punto de su destino. De este modo el comercio podría disponer de una hora mas de tiempo, tiempo no despreciable para sus operaciones. En todas las capitales de Europa se sigue este sistema, y esperamos que el señor director de Correos hará lo que pueda para que no sea la corte de España la única excepción.»

Los mojes de Occidente se titula un importante libro, dedicado al Santo Padre, escrito por el célebre conde de Montalembert, traducido al castellano por don Victor Gebhardt, y publicado en el establecimiento librería Española de D. Antonio Galiana y Compañía. La obra del conde de Montalembert merece un lugar distinguido en la biblioteca de todo hombre ilustrado.

Los americanos del Norte que se encuentran en París, han regalado a M. Malaspine, redactor de la Opinion Nationale, una magnífica vajilla de plata, con café y té, en reconocimiento de las simpatías que ha demostrado por la causa del Norte durante la guerra con los confederados.

El arzobispado de París ha dirigido al diario La France una nota rechazando y condenando una empresa que acaba de fundarse en París bajo el título de Banco del hierro, y que trafica con cosas santas, teniendo por directores cuatro abades, que por respeto a su clase no se nombra. Esta nota invita al público a desconfiar de las proposiciones de estos industriales, desconocidos en la diócesis de París, donde ninguna función ejercen.

El duque Carlos de Brunswick, tan conocido por su colección de diamantes y su inmensa fortuna, parece que se encuentra gravemente enfermo en el Haya. A propósito de ello se habla de un testamento por el cual el duque habrá legado al emperador toda su fortuna, calculada en mas de cien millones.

Le Moniteur de la tarde, en su boletín político, justifica el rumor de que Austria y Prusia no pueden ponerse de acuerdo sobre la cuestión de soberanía concerniente al Schleswig y el Hols ein. Sobre este extremo, dice Le Moniteur, el gabinete de Viena rehusaría siempre adherirse a las ideas de Prusia, que por su parte se mostraría mas resuelta que nunca. Lo estuvo a hacer del alejamiento del duque de Augustenburgo la condición previa de toda discusión sobre el fondo de los debates.

Ayer tarde, entre cinco y media y seis, ha entregado su espíritu en manos del Criador S. A. R. el Sermo señor D. Francisco de Paula Antonio, padre de S. M. el Rey, después de diez días de postración en el lecho y de cinco a seis horas de penosa agonía. Los últimos días de su enfermedad fueron un singular ejemplo de cristiana resignación y piedad fervorosa, habiéndole auxiliado en los postreros momentos los virtuosos sacerdotes D. José Anselve, cura de la parroquia del Buen Retiro, y dos capellanes cuyo nombre no recordamos. Parece que también le ha prestado los auxilios de la religión el patriarca de las Indias. S. M. el rey, que no se ha separado un

momento del lecho de su padre, y los infantes doña Isabel y D. Enrique que habían llegado a tiempo de recoger los últimos suspiros de su adorado padre, se hallan dominados por el mas profundo dolor. El cielo les preste la dosis de resignación que en tan angustiada trance necesitan, y haya acogido el alma del egregio finado, para quien han sido vanos los mas heroicos recursos de la medicina.

El cadáver ha sido depositado provisionalmente en el Palacio de San Juan, y mañana a las dos de la tarde será trasladado con el ceremonial de costumbre al real sitio del Escorial, dándosele sepultura en el panteón de su real familia.

La guerra civil que se dice ha estallado en el Japon se considera como una calamidad en Italia, a juzgar por el siguiente párrafo de una carta de Florencia:

«El gusano de seda es la riqueza de estos países; pues bien, una epidemia difícil, aniquila la sericultura; se han ensayado granos de todos los puntos productores de la Macedonia, de la Tartaria, de la China, del Japon; pero solo estos últimos han dado buenos resultados. El gobierno de Italia había resuelto mandar al Japon un navio con algunos buques pequeños para arreglar el tratado de alianza con el Taicoum; pero después se juzgó mas conveniente no presentarse con alardes de fuerza, lo cual no lo han agradecido los señores feudales de aquel país, llamados Daimios, que irritados por las relaciones de su soberano con los extranjeros, han encendido la guerra civil, produciendo males incalculables a nuestra sericultura.»

Dice un corresponsal de París: «Creo que debe acogerse con reserva la acreditada noticia de que las fiestas navales de Cherburgo darán lugar a una especie de manifestación política, de la que el ministro de nuestra marina y el duque de Somerset serian los principales promovedores. Estos dos personajes pronunciarán discursos; pero si su conclusión es pacífica, como debe esperarse, no es menos cierto que no pueda empeñar a Inglaterra y Francia a tanto como se especulan en aparentar.»

El mundo financiero de París pretende que Nubar-Bajá, hermano del virey de Egipto, va a dicha capital con objeto de negociar un empréstito para el virey.

Segun el Irurac-bal de Bilbao, es grande el celo e interés que el actual gobernador de aquella provincia, Sr. Fernandez, desplega en bien de los intereses de la misma. Aun en medio de las grandes y perentorias ocupaciones que hoy le rodean y le abruma, cuando apenas puede dar a su cuerpo el indispensable descanso por efecto de la formación de las listas electorales, trabajo que va muy adelantado ya, y se rematará en el plazo legal, contra todo lo que creíamos, encuentra el Sr. Fernandez en su extraordinaria actividad los medios de atender a otros respetables intereses. Hace tres días estuvo a visitar la infecta carnicería de Abando, al lado del puente colgante, y después de reconocer la insalubridad y tristes consecuencias de aquel establecimiento público, quedó en adoptar las medidas conducentes en favor del bienestar del vecindario.

Anteayer llegó a Sevilla el ministro de Fomento saliendo en seguida para la barra de Sanlúcar en el vapor Guadalete, acompañado del capitán general y gobernador de la provincia. Hoy habrá regresado a Sevilla.

Anteayer quedó muerta repentinamente en el acto de estarse peinando, una joven de veintiocho años que vivía en la calle del Molino de Viento.

La condesa de Mirasol ha fallecido en Valencia. Era una señora sumamente apreciable y estimada de cuantas personas tenían el honor de tratarla.

Parece que será repuesto en su destino el pagador de la fábrica de tabacos de Alicante D. Federico Posa.

Dícese que ha sido nombrado cónsul de un país extranjero en Alicante el señor D. Julian Blasco.

El nombramiento del Sr. D. Romualdo Lopez Ballesteros, para suceder al Sr. Amblard en la dirección de impuestos indirectos, puede darse por un hecho consumado.

Los acreedores de la Casa-Banca que no habían podido celebrar la junta para que fueron convocados hace pocos días, se han reunido ayer en los salones de Capellanes bajo la presidencia del señor D. Santiago Alonso Franco. Han asistido individuos de varias provincias representando créditos por valor de mas de dos millones y medio de reales. Después de una detenida discusión, han nombrado una comisión que se encargue de representar y gestionar en la forma conveniente los intereses de todos. Esta comisión se compone de los señores Alonso Franco, como presidente, Figueroa, Girón, Iglesias y Garaud. Los acreedores de provincias que tengan que formular reclamaciones, deberán dirigirse al citado Sr. Franco. De esperar es de la inteligencia y actividad de esta comisión que sabrán sacar a salvo en cuanto posible sea los intereses de sus comitentes.

Ayer recibimos de uno de nuestros corresponsales de París la siguiente carta:

«PARIS, 11. El emperador parece resultar definitivamente a marchar a Biarritz del 22 al

23 del mes actual. En este viaje le precederá la emperatriz, y en Biarritz se detendrán los emperadores 15 ó 20 días. Con este motivo ha vuelto aquí a hablarse de su probable visita a Zarauz y de la marcha a Biarritz de los reyes de España. Puedo sin embargo asegurar a Vds., que en las regiones oficiales nada hay que pueda dar motivo a una suposición que entre los hombres políticos pasa como noticia cuya realización es indudable. No se da aquí sin embargo importancia política a esta entrevista, porque el emperador no abriga los descabellados planes que le suponen ciertas correspondencias, y se da como seguro que si la visita puede y debe estrechar las relaciones entre ambos países, no influirá en el modo de ser de ninguno de ellos.»

Vuelve a insistirse, y aun se da como noticia de origen oficial la de la próxima entrevista de S. M. la reina de España con los emperadores de Francia. Seguimos asegurando que nada hay oficial respecto a dicha entrevista. Por lo demás nos remitimos a la carta de nuestro corresponsal de París que publicamos en otro lugar del periódico.

Anteayer ha vuelto de nuevo a ponerse en la escena del teatro de Rossini la renombrada ópera Il Profeta.

Pocas veces hemos visto tal entusiasmo entre los asistentes, que ordinariamente concurren a los Campos Eliseos a oír al inspirado artista S. Tamberlik; mas en verdad que la ovación fué justa y oportuna, pues el Sr. Tamberlik puede decirse que se escudó anoche a sí mismo. También obtuvo gran cosecha de aplausos la Nautier Didié, pues sabido es que esta distinguida artista comprende perfectamente su papel de desgraciada madre del profeta en esta bellísima obra.

El Espíritu público tiene la seguridad de que el partido moderado no existe considerado como tal partido, porque ciertos hombres le han dejado herido y mal parado.

El Contemporáneo toma acta de las palabras de un diario moderado para deducir que el partido moderado quiere elevar a la jefatura del mismo al señor marqués de Novaliches.

Todavía se reciben en Inglaterra noticias de quebras considerables en Bombay. Por él sufre mucho el descuento sobre aquel punto.

Seis hermanas de la orden de Santo Domingo acaban de partir de París para Italia. Van a instalarse en una vasta propiedad que Napoleón posee en las Marcas. Llevan encargo de organizar allí, a cargo del emperador, una escuela, una sala de asilo y un obrador para los jóvenes de la localidad. Un médico las acompaña, y tendrá la misión de asistir gratuitamente a los pobres.

A propósito de la prolongación de la estancia en París del embajador de Austria, se comenta mucho la siguiente circunstancia:

«Parece que M. Gotz, embajador de Prusia, ha conferenciado varias veces con M. Nigra, representante del rey Victor Manuel. Estas conferencias, en la época que los gabinetes de Berlín y de Viena se encuentran en un estado de crisis, suscitan conjeturas cuyo sentido se adivina como desfavorable a la política del Austria.»

Las noticias de Alemania continúan siendo contradictorias, es decir, que en Berlín afectan creer en la guerra, y que en Viena no se crea en ella. Tal es la última versión, en consonancia con la que se agitan actualmente todas las influencias que pueden modificarlas en el sentido de un arreglo. Monsieur de Buns, en particular, es infatigable. Se multiplica en Viena, en Munich, en Gastein. Por lo demás, es evidente que focamos ya a un desenlace que pronto será conocido.

Sobre el reconocimiento de Italia por el gobierno austriaco, leemos en una carta de Florencia:

«El gabinete de las Tullerías parece anunció al gobierno austriaco que dentro de poco se encontraría en disposición de iniciar negociaciones formales, a lo cual contestó inmediatamente la corte de Viena, que Austria consentía en discutir seriamente los preliminares que le fueran presentados por conducto de la Francia, pero que esperaba que esta potencia no ofreciera su mediación en apoyo de una proposición que impusiera a Austria una condición inaceptable que exigiera la necesidad de renunciar a los principios fundamentales de su política. Se supone que el Austria ha manifestado al mismo tiempo la esperanza de que la Francia apreciaría en su justo valor los hechos consumados según el derecho y los tratados. Esto quiere decir probablemente, que Francia no hablará del abandono de Venecia, aun proponiendo una indemnización pecuniaria, o compensación en territorios del bajo Danubio, y que se atendrá al tratado de Zurich.»

En el Valenciano de anteayer leemos lo siguiente:

«A pesar de la declaración hecha por la junta de Sanidad, el estado de la salud pública no ha empeorado, antes por el contrario, como dijimos ayer, todo hace esperar que desaparecerán pronto los pocos casos que han obligado a declarar nuestro puerto. Confiamos, sin embargo, que a esta declaración oficial del cólera en Valencia, seguirían luego otras medidas que parece debieran ser consecuencia de aquella, tales como

la formación de juntas parroquiales y otras que en los años 1834 y 35 tan eficaces fueron en esta capital; y aunque ahora no sean de tan urgente necesidad, porque el estado de la salud pública no es tan grave ni mucho menos que en aquellas fatales épocas, y a pesar de que no dudamos que se adoptarán pronto por nuestras dignísimas autoridades, creemos de nuestro deber dirigir esta escitación con tanto mayor motivo cuanto que se nos asegura por persona veraz y digna de todo crédito, que se han ausentado ya siete médicos de esta capital, y que algunos de los que han quedado se niegan enteramente a visitar coléricos, especialmente cuando se les llama de noche. Nos resistimos a crear la segunda parte de esta noticia, pero si fuera cierta no encontraríamos palabras bastante fuertes para condenar una conducta tan inhumana.»

Parece que la junta provincial de Sanidad de Barcelona ha acordado, que queden sometidos a algunos días de observación los buques y mercancías procedentes de Marsella, mientras lleguen a aquel puerto con la patente súa. Anteayer debía reunirse la junta municipal con el objeto, al parecer, de proponer algunas medidas preventivas, particularmente en lo relativo a la policía de los mercados y la limpieza y aseo de las habitaciones y otros sitios públicos que necesitan ser objeto de una particular inspección.

El Senado belg ha votado una súplica al rey para que indulte al ministro de la Guerra baron Chazal y al diputado Delaet, condenados por haberse batido en duelo.

Muchos economistas y jurisconsultos están en camino para Berna, donde debe verificarse este año el Congreso de ciencias sociales, que el año último lo fué en Amsterdam. Créese que sus resultados serán este año mucho mas importantes que lo fueron el año último.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Campos Eliseos.—A las 8 1/2.—Marcha, en la que tomará parte la señora Nautier Didié.

Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Galería de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer a las once.—Gran rebaja de precios hasta el día 15 de agosto.—Entrada 2 rs.; niños y soldados 1 real.—Consta de 75 figuras.

Exposicion de figuras de cera.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.—Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

SEGUNDA EDICION.

Hoy a las once y media de la mañana saldrá del palacio de San Juan el cortejo fúnebre que ha de acompañar el cadáver de S. A. R. el Sermo. Sr. Infante D. Francisco de Paula Antonio, hasta la estación del ferro-carril del Norte.

La comitiva se dirigirá por el patio cuadrado y hajada del Buen-Retiro, Carrera de San Gerónimo, calle, del Arsenal, Biblioteca, San Quintin, Bailen y paseo de San Vicente.

El cadáver será conducido en un coche estufa de la casa real, al que seguirá inmediatamente otro de respeto. Los honores que han de tributarse son los mismos que se hicieron al infante D. Antonio.

Al amanecer se han disparado cuatro cañonazos, otro cada cuarto de hora, y diez y ocho al colocar el féretro en el tren que ha de trasladarle al Escorial.

Estos honores son los que generalmente se tributan a los almirantes. Precederá al féretro el clero parroquial con una cruz azul, los capellanes de la real Capilla, todas las autoridades y altos funcionarios, y directores y oficiales de las secretarías, servidumbre de la real casa, corporaciones militares y comisiones de todas las altas corporaciones del Estado, en la forma y orden de etiqueta.

El duelo será presidido por el presidente del Consejo de ministros acompañado de los secretarios de la Corona que se hallan en Madrid.

Por ausencia del señor ministro de Gracia y Justicia ha sido autorizado de real orden el subsecretario Sr. Romero Ortiz para autorizar estos fúnebres actos como notario mayor del reino. Cerrará la marcha una columna de honor; la compañía de guardia de la casa mortuoria con bandera entutada y un escuadrón de caballería.

Las tropas de la guarnición cubrirán toda la carrera. El batallón de cazadores de Arapiles, al mando del director de la Guardia civil, señor marqués de Zornoza, saldrá antes de Madrid para hacer los honores debidos al cadáver en el Escorial, y hacer las descargas de ordenanza.

El clero y autoridad local de San Lorenzo con el señor gobernador de la provincia recibirán el cadáver en la estación del Escorial, y desde allí será conducido al monasterio, donde se harán las exequias correspondientes, permaneciendo después depositado el cuerpo durante tres días si es posible, y dándosele sepultura en el panteón de la real familia.

El duelo quedará despedido en la estación del ferro-carril luego que el cadáver sea depositado en el tren, acompañando solamente a este aquellos altos funcionarios y la servidumbre de palacio que deban asistir por razon de sus cargos especiales.

Lo avanzado de la hora en que escribimos nos impide detenernos en mas detalles.

S. M. el rey acompañado por el gobernador civil de la provincia, por el jefe de su cuarto y por un ayudante, saldrá de esta corte mañana a las diez, dirigiéndose en un tren espres al Escorial. Allí permanecerá durante la triste ceremonia de la inhumación de su augusto padre y seguirá después el viaje hasta Zarauz.

El ministro de la Gobernación Sr. Posada Herrera, inmediatamente después de haber tenido lugar la dolorosa pérdida del padre de S. M. el rey, envió a Zarauz un despacho dirigido al ministro de Gracia y Justicia, para que este se encargara de la triste misión de poner en conocimiento de nuestra soberana la infausta noticia de la pérdida de su augusto hijo.

S. M. la reina así que recibió tan dolorosa nueva, remitió a su esposo otro despacho telegráfico.

El cadáver de S. A. R. el infante don Francisco, no ha sido embalsamado por ser así la voluntad espresa del augusto finado.

S. M. el rey que no se ha separado un solo momento del lado de su augusto padre hasta que adquirió la dolorosa convicción de que había dejado de existir, se retiró a las nueve de la noche a sus habitaciones del real palacio, donde solo recibió al ministro de la Gobernación y al gobernador civil de Madrid.

La infanta doña Isabel y el infante don Enrique, se retiraron también a sus respectivas casas a las siete de la tarde.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular.

Sevilla 13.

El ministro de Fomento regresó a esta capital desde Sanlúcar a las cuatro de la tarde y salió para Córdoba a las diez y media de la noche.

La voladura de la barra se ha llevado a cabo con un éxito satisfactorio.

Hemos recibido el siguiente comunicado en que se contesta a las versiones que han circulado estos días acerca de la residencia de la superiora del convento de San Pascual, y en particular a la noticia dada por La Epoca y por nosotros referida, respecto a la supuesta ausencia de dicha señora del convento en que habitualmente reside.

Le insertamos con tanta mayor satisfacción, cuanto que con él se viene a dar la conveniente autoridad a una noticia que de todos modos pensábamos publicar en vista de fidedignos informes que habíamos adquirido.

Dice así:

Señor director de LA CORRESPONDENCIA:

Muy señor mio: Acabo de leer el suelto que copia en el número 2,732 de la edición de la noche, correspondiente al 11 del actual, que empieza: «Parece que la religiosa que se halla en Alhama,» y concluye: «La ausencia de Aranjuez de la superiora de San Pascual ha dado lugar a que se la confunda con la que se encuentra en Alhama.» El final de dicho suelto me ha hecho adquirir el convencimiento que no falta quien tenga interés en estraviar la prensa distrayéndola de su verdadera misión, ocupando sus columnas con noticias referentes a tan ridículo asunto, que se ve obligada a rectificar al día siguiente; falsedades y fantasmagoras que toda persona sensata desprecia y que cuadran muy poco en la segunda mitad del siglo XIX. Sor Patrocinio no ha salido nunca de su convento sin la correspondiente licencia de sus superiores, requisitos de la regla que profesa, y las formalidades y prescripciones de nuestras leyes, y cuando lo ha verificado ha sido tan solo para las fundaciones de su Orden, y sin separarse por nada ni por nadie del camino derecho y del exacto cumplimiento de sus sagrados deberes, pudiendo asegurar a Vd. que desde octubre próximo pasado, que regresó a este real Sitio desde Manzanares, donde estuvo con motivo del arreglo definitivo de aquella fundación, no ha vuelto a salir para ninguna parte. La superiora del convento de San Pascual no se ocupa de otra cosa que del régimen y gobierno interior de las comunidades de su Orden, Sor Patrocinio es agena a todo lo que pasa fuera del claustro, y si hay quien lo ponga en duda y quiere convencerse de la verdad, que bajo su firma fije los hechos con palabras terminantes y en la forma que crean conveniente, para después poderlos llevar al terreno legal.

Al conte tar de esta manera al suelto, de que nos ocupa, no es mi ánimo ofender en lo mas leve la prensa en general ni a ninguno de los periódicos en particular, de cuya buena fe estoy firmemente persuadido; mi objeto es únicamente fijar los hechos en su verdadero punto de vista, esclarecer la verdad por medio de estas cortas líneas, y rogarles que desprecien noticieros indiscretos e importunos que les están causando mas daño que todos sus adversarios.

Suplico a Vd., señor director, que en cumplimiento de la ley se sirva dar cabida en su apreciable periódico a este comunicado, con la preferencia que lo ha hecho al reproducir el suelto que lo motiva.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerme de Vd. su atento suscriptor Q. B. S. M. JUAN A. QUIROGA. Aranjuez, 12 de agosto de 1865.

El día 9 por la noche, á la hora designada, tuvo efecto en las casas consistoriales de Córdoba el buffet que habia dispuesto aquel ayuntamiento para obsequiar á los señores ministros de Fomento y director general de Obras públicas. En el salon capitular estaban reunidas las autoridades y personas notables de dicha ciudad y algunas de las de Málaga, entre las cuales reinó el entusiasmo que era consiguiente, en vista de la significacion de aquel acto. El alcalde constitucional, conde de Hornachuelo, brindó por S. M. la Reina, por el señor marqués de la Vega de Armijo y por la empresa concesionaria del ferro-carril malagueño. El señor ministro, con frases las mas galantes y entusiastas, dió gracias al señor alcalde, y ofreció solemnemente que del mismo modo que habia apoyado la construcción de la vía que iba á inaugurarse, apoyaría otras obras de interés para la provincia, con la que, si bien no tenía la dicha de haber nacido en ella, le ligaban los vínculos del mas entrañable afecto. A seguida el Sr. Ruiz Figuero, gobernador de Córdoba, le dió gracias, haciendo presente la confianza que á todos inspiraban las palabras del señor marqués y brindó por la Reina. El Sr. Loring, gerente de la empresa concesionaria del ferro-carril, lo hizo por la unión de las provincias de Córdoba y Málaga, y en el mismo sentido brindó el señor gobernador de la última, siguiendo otros muchos entusiastas y patrióticos brindis. Una banda de música amenizó el acto, y terminado, el señor ministro, acompañado de las autoridades y de multitud de personas, se trasladó al paseo de la Victoria, satisficido de la acogida de que acababa de ser objeto y de las pruebas de simpatía que se le habian prodigado.

Se nos ha hecho presente por algunos vecinos de las calles contiguas al Hospital general, la necesidad de que llamemos la atención de quien corresponda acerca del aspecto que presenta, así la entrada á dicho establecimiento, como los solares y galerías que dan vista á la calle de Atocha. No dudamos del reconocimiento celo de la junta de Beneficencia que satisfará los justos deseos de aquel vecindario.

La exposicion industrial celebrada en Mataró ha superado las esperanzas de los que la habian promovido, pues se han presentado productos notables, que dan idea de la importancia industrial de la antigua Iluro. Mucho hay que agradecer á los padres escolapios, que han proporcionado local para esta exposicion. Entre otros muchos objetos notables llamaba la atención un pañuelo de bolsillo, que presentaba la particularidad de haber recibido un baño que lo habia convertido en impermeable. El inventor y expositor era D. Victoriano Rach.

Parece que en algunas capitales de provincia se trata de realizar el establecimiento de exposiciones permanentes de industria, á imitacion de lo que ha practicado el Ateneo de Santander, que ha construído una galería en que ha reunido las primeras materias y productos manufacturados, elaborados en las principales fábricas de aquella provincia.

Ha sido nombrado alcalde constitucional de Oviedo el Sr. D. Victoriano Argüelles, persona muy estimada en la poblacion y de arraigadas ideas progresistas.

Con motivo de una exposicion presentada á la direccion gene. al de impuestos indirectos por la compañía de los ferro-carriles del Norte de España solicitando se le concediera un derecho módico al hierro viejo proveiente del material inutilizado de dicha línea férrea, con el objeto de que el indicado hierro pueda destinarse á la alimentacion de una fábrica que se trata de establecer en Valladolid, dedicada á la fabricacion de productos destinados al comercio, se ha dispuesto de real orden que los hierros inútiles de las empresas de ferro-carriles que se destinan á usos distintos de aquel para que se importaron, satisfagan los derechos señalados á los hierros nuevos de su respectiva clase no manufacturados; y que respecto á las barras-carrioles inutilizadas en las vías de comunicacion, aduden el derecho de un escudo y 300 milésimas los 100 kilogramos, conforme á la partida 318 del arancel, reformada por la real orden de 27 de diciembre de 1862. Tambien se ha dispuesto que por el ministerio de Hacienda se manifieste la cantidad de hierro inútil que hayan enagenado las empresas de ferro-carriles y demás de obras públicas, incluso el Canal de Isabel II, á fin de exigir el importe correspondiente á las cantidades enagenadas, ó que declaradas inútiles no hayan sido exportadas al extranjero.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 14.—San Eusebio, San Marcelo, San Paulo y San Atanasio, mártires.—Vigilia con abstinencia de carne. **Cultos.**—Segana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa María, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde completas, reserva y salve.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud habrá misa cantada con manifestos hasta las doce.—Continúan celebrándose las novenas del glorioso San Roque en San Luis, San Plácido y San Francisco; y en San Isidro se celebrará la novena de la Virgen del Buen Consejo.—Al anocheecer se cantará la letanía y salve á la Virgen de Atocha, en su iglesia Nuestra Señora del Pópulo, en San

Justo; y á la Virgen de la Soledad, en la calle de la Paloma y en San Marcos. **Visita de la corte de María:** Nuestra Señora del Destierro, en San Martín ó en San Sebastian. —El 15 del actual estará espuesta á la veneracion pública desde las nueve de la mañana hasta el anocheecer la milagrosa imagen de Nuestra Señora de la Leche y Buen Parto, segun costumbre, en la iglesia de San Luis. **Orden de la plaza.**—Servicio para el día 14.—Parada: Los cuerpos de la guarnicion.—Jefe de día: Señor comandante de Asturias, D. José Pierra.—Visita de hospital: Borbon, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Asturias, cuarto capitán.—El general gobernador, Gervino.

ANUNCIOS.

LA PERSONA QUE SE HAYA DEJADO sobre el mostrador de un comercio de esta corte, un lio con varias prendas; que involuntariamente recogió otra, mezclado con varias cosas que la misma habia comprado, puede pasar á reclamarlas á la administracion de LA CORRESPONDENCIA, donde se le entregarán dando las señas de lo que contenia.

QUE OCASION PERDEIS SI NO LO COMPRÁIS!—Una bonita caja de madera barnizada, propia par. viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabon de olor, cola de buca y una falsilla. ¡Todo 16 rs.! Se regala un tintero y un cortaplumas. Plazuela de Matute, núm. 11, almacen de papel de Carretero, al lado de la relojería.

SOLO POR OCHO DIAS SE VENDRÁN las cajas de galleta americana de primera clase, al precio de 11 reales caja. Pasaje de Murga, núm. 10, tienda.—1.

SE NECESITA UN REGENTE para una oficina de farmacia de un pueblo de las provincias del Norte. Dirigirse á D. Dominga Zubietta, calle de Hortaleza, farmacia del Sr. Garrido.—1.

DON JUAN B. GARCÍA ROMERAL, caballero de la real y distinguida Orden de Carlos III, falleció en la Habana á la temprana edad de veintinueve años el día 14 de agosto de 1864.

Sus desconsolados padres y demás parientes ruegan á sus amigos que sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia del Carmen de esta corte por los señores sacerdotes de la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del malogrado jóven.

En las iglesias de San Juan y Santa María de la villa de Ocaña, se celebrarán misas por todos los señores sacerdotes de dicha iglesia.

MAQUINAS DE DOBLE EFECTO. Con privilegios esclusivos de 1864 y 65. Último invento para la fabricacion de jabones cocidos, con rendimientos no conocidos hoy. Hay máquinas desde 300 rs. y con accesorios desde 700 rs. Como garantía hemos hecho en el Banco de España un depósito cuyos documentos presentaremos al que lo solicite. Se dan muestras y prospectos gratis. Direccion, Sres. Battle Hernandez, Cuesta de Santo Domingo, 12, Madrid.—9.

UN MATRIMONIO MUY ANCIANO y sin recursos suplica á los buenos corazones que se sirvan socorrerlo. Arco de Santa María, núm. 8, cuarto segundo interior.—1

UNA SEÑORA CEDE OTRAS HABITACIONES esterior es bien amuebladas Silva, 33, tienda, darán razon.—1

VINO DE LA TIERRA TINTO A 28 reales arroba; de Arganda á 36 reales. Valdepeñas superior á 42 rs.; blanco de Rueda, de Yebes y Somonte, á 34 y 36 rs; Gorguera, núm. 7, almacen de vinos.—1

SOLARES.—EN BUEN SITIO de la carretera de Francia, entre el ensanche y Tetuan, se venden solares desde 1,000 pies á mayor cantidad, en precio muy arreglado. Se da razon de nueve á una del día, en la calle del Barquillo, núm. 36, cuarto principal.—1

SE CEDE UN GABINETE LUJOSO amueblado, con alcohol. Plaza de Isabel II núm. 2, darán razon.—1

SE DESEAN TOMAR DE 20 A 40 mil reales, sobre garantía irrehocable y abonando un interes conveniente. Informarán calle de Jacometrezo, número 73, carboneria.—1

DESDE LA CALLE DE HORTALEZA hasta la iglesia de San Luis, se ha extraviado un porta-monedas que contiene varias monedas y unas tarjetas. E- que lo haya encontrado y quiera devolverle puede hacerlo calle del Arco de Santa María, 16, principal de la izquierda, y se le gratificará.—1

JAIME LILLIOTT, CONSTRUCTOR de hornos y chimeneas, que vivia calle del Calvario, 13, se ha trasladado calle de Luch 13, número 1, Chamberí, Madrid.—3

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS.—Se presta dinero sobre papol de la Deuda del Estado. Se descuentan cartas de pago de la Caja general de depósitos. Meson de Paredes, 24, 2.º izquierda, todos los dias de ocho á diez de la mañana.

LA COMPAÑIA DE LOS FERROCARRILES de Madrid á Zaragoza y á Alicante, pone en venta varias diligencias y omnibus. Las personas que quieran interesarse en su adquisicion, se presentarán á don Ed. Saradin, jefe del servicio de almacenes de dicha compañía, quien dará cuantos datos y noticias se deseen.—3

EL MEDICOCRUJANO CATALAN D. Joaquin Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas, tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL.—Arenal, 15, entresuelo.—Necesitando aumentar el personal de la direccion general, se proveen en dos plazas de oficiales, jefes de seccion, con el sueldo anual de 8,000 reales, para lo cual las personas que las soliciten han de hacer una consignacion de 20,000 rs., cuyo capital les ganará además de su sueldo, el 10 por 100 al año; y otras dos de oficiales auxiliares, dotadas con el sueldo de 6,000 rs. y 10,000 de consignacion.—2

DILIGENCIAS-POSTAS, PRIMITIVAS, Alcalá, 32.—Servicio del presente mes. Segovia. Sale todos los dias á las 7 de la tarde. La Granja. Todos los dias á las 7 de la tarde. Trillo por Guadalajara y Brihuega, los dias impares á las 7 de la mañana. Trillo por Matillas, alternado, á las 7 de la tarde. Continúan los servicios del Molar, La Isabela y Peralta.—2

A PROVECHAR LA OCASION.—EN la zapateria de la calle de Preciados, núm. 4 (la primera entrando por la puerta del Sol á mano derecha), se hace la rebaja siguiente: Botinas de charol de todas clases, 56 reales. Botinas de c hagren con punteras, 50 reales. Tambien los hay de señora y niños á precios reducidos. NOTA. En este establecimiento se hace el calzado á medida, como igualmente se fabrican en el mismo hormas para cualquier pié por defectuoso que sea.

VENTA DE UNA CASA.—SE VENDE á voluntad de su dueño una casa construída de nueva planta y situada en la calle del Barquillo, cerca de la de Hortaleza; tiene 3,200 pies de planta, renta 38,000 rs. anuales y está tasada en 514,800 rs., sin ningun gravamen. Dará razon el notario D. Felipe de la Puente, que vive en la Caba Baja, núm. 19, cuarto segundo. No se quiere tratar con corredores.—1

LA EDIFICADORA. Sociedad regular colectiva, registrada en el gobierno civil, previa aprobacion del tribunal de Comercio de esta corte. **Capital 3.000.000 de rs., segun la base 16.** Admite imposiciones desde 100 rs. con interés fijo de 9 á 18 por 100 anual. Paga los intereses mensualmente. Emplea el importe de las imposiciones en construir casas por subastas, en solares de su propiedad, en Madrid, en las provincias y en el extranjero, para venderlas á plazos, tambien por subasta. Director y administrador general, don Angel Hernan, comerciante, capitalista y propietario. Director facultativo, D. Leopoldo Z. Lopez, arquitecto de la real academia de San Fernando y de la Beneficencia municipal de esta corte. Oficinas generales: Madrid, Fuencarral, 12, principal.

PRODIGIOS DE LA QUIMICA. NO MAS CALVOS. Nuevo descubrimiento de la destilacion Cistac-Tristan, sola en Europa, con la que se garantiza el hacer volver el pelo, cualquiera que sea el motivo de la caída y sea cualquiera la edad. Por antiguas que sean las calvas, el pelo vuelve tan hermoso como antes de la caída. Se devuelve el importe si á los tres meses el pelo no ha salido en las partes desnudas; 80 rs. frasco y 40 medio. El inventor Cistac-Tristan, miembro de la academia nacional de Paris. Se remite á provincias. Pelo nacido en mes y medio. Ved el sueldo de LA CORRESPONDENCIA del 27 de julio último, por doña Modesta Perez Martiz, que vive Portales de Provincias, núm. 2, cuarto tercero, izquierda. Tenia desnudas tres partes de la cabeza, hoy están casi cubiertas. Unico despacho: se ha trasladado á la calle del Desengaño, 27, principal.

FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR. HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES, Y ENVOLTURAS PARA RECIEN NACIDOS, ETC., ETC. SE VENDEN CON UNA TERCERA PARTE DE REBAJA. **CALLE MAYOR, 12, ENTRERUELO.**

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD. Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de Ceballos, propietario. Vicepresidente: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado á Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdoba, propietario. Director general: D. Federico de Salido y Baidés, propietario. Director adjunto: D. José Mur y Vilanova, abogado y propietario. Capital ingresado: rs. vn. 30.828.813'40. Esta compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus estatutos toda operacion basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material positiva; interviene en las operaciones los consejeros; liquidacion mensual; admite imposiciones desde 10 rs.; beneficio abonado por término medio: 74 céntos, por 100 al mes, que equivale al 9'33 al año. Direccion general: calle de San Agustin, núm. 3, (antes Espoz y Mina, 15).

LA GRAN CENTRAL. COMPANIA MERCANTIL DE CRÉDITO MOVILIARIO. DIRECCION GENERAL: HILERAS, 21, MADRID. Esta es la única compañía en España que moviliza la propiedad por un sistema tan perfeccionado como beneficioso al desarrollo del crédito y de la propiedad. El capital es colocado siempre con doble garantía hipotecaria al interés fijo del 8 por 100 al año, y además se agrega el 70 por 100 de las utilidades. No hay, pues, medio posible de buscar en los modernos principios de la ciencia colocacion mas segura ni reproductiva al capital, que el empleado por esta compañía. Las operaciones se limitan esclusivamente á la adquisicion, con su capital propio, de terrenos y construcción de edificios para adjudicarlos á crédito amortizable en quince años, movilizandolos estos valores por medio de obligaciones hipotecarias. Se dedica además á la construcción de canales de riego, tan indispensables al fomento de la riqueza agricola, teniendo pendientes de aprobacion por la superioridad dos importantísimos proyectos por valor de mas de doscientos millones. Y esto le permite colocar con toda seguridad, y sin riesgo alguno, hasta las mayores sumas. En ella caben todas las combinaciones de las sociedades de seguros para la formacion de rentas, siempre con doble hipoteca; así que el que desee emplear su capital sin temor de riesgo, y con garantía irquebrantable, puede acudir á estas oficinas, y se convencerá por sí mismo. Pueden tambien admitirse socios en participacion por grandes cantidades.

VENTA VOLUNTARIA DE FINCAS, SITAS EN MIRANDA DE EBRO. Una casa-fonda de reciente y sólida construcción, compuesta de planta baja destinada á café, tiendas y espaciosos almacenes.—Piso entresuelo con cinco habitaciones independientes para vecinos.—Piso principal con local espacioso donde está la fonda, y dos habitaciones de vecinos.—Piso segundo con ocho habitaciones y desvanes. Todo servido por escaleras independientes. El edificio-fábrica que fué de tejidos y se ha preparado para harinas, con motor de agua constante y excelente caída; todos sus locales y dependencias son cómodos y de capacidad para fabricacion, almacenes y viviendas. Dos molinos harineros en la misma vertiente con casa para los arrendatarios y amilias. Un señorío del directo dominio de un censo de 12 fanegas de trigo y 40 reales anuales, sobre unos locales que fueron fábricas de papel y alambre lindantes con las anteriores fincas. Varias tierras, una casa vieja y una tejera. La situacion de la casa-fonda es inmejorable y lo mas inmediata á las estaciones de los ferro-carriles, como igualmente el porvenir de la fábrica y molinos, por sus especiales condiciones para la industria. Las personas que deseen interesarse en su adquisicion al todo ó por parte de dichas fincas, pueden dirigirse hasta el 31 de agosto próximo, en Burgos á sus dueños los Sres. Puente y compañía, ó al notario D. Fernando Monterrubio, donde se les pondrán de manifiesto los títulos de propiedad y antecedentes necesarios. Burgos, 31, de julio de 1865.—7

APETITO, BUENA DIGESTION, SUENO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados sin medicina, ni purgantes, ni gastos. La deliciosa **REVALENTA ARABIGA** DUBARRY de Londres, cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias) gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroides, fleugas, flatos, ruido en los oidos, palpitations diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, eructos, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumucion) sarpullido, erupciones, melancolla, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesia, debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café, el aceite de hígado de bcalao. Esta deliciosa harina de salud, economiza mil veces su precio en los remedios para que sirve. 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes á todo tratamiento. La Revalenta Arabiga se halla en cajas de hoja de lata de 1 libra bruto de peso inglés á 20 rs. de 2 libras » » » » á 37 de 3 idem » » » » á 80 de 5 idem » » » » á 140 de 12 idem » » » » á 260 La cualidad doblemente refinada en cajas de 1 libra » » » » á 37 de 2 idem » » » » á 63 de 3 idem » » » » á 140 de 10 idem » » » » á 260 **BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA.** 18 CALLE DE VALVERDE, MADRID. 77 REGENT STREET, EN LONDRES. 26 PLACE VENDOME, PARIS. 12. RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS, Y 2, VIA OPORTO. TORINO. **DEPOSITOS.** Madrid.—Sr. D. José García, calle Mayor, núm. 16. Señores Borrell, hermanos, Puerta del Sol. En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero. En Alicante.—Sr. Soler. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson. En Barcelona.—Sr. D. Ramon Cuyas, calle de Launder. En Barcelona.—Sr. Fors. Sr. Martí y Artigas. En Valladolid.—Sr. D. Mariano. Sr. D. Pixes Minguet. En Gibraltar.—Sr. Roberts. En Sevilla.—Sr. D. Ramon Pifal. Y todos los principales droguistas y boticarios del país. IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuloaga